Classe de  1S                                

Correction des exercices 20 et 25 p.26-27 

Exercice 20

La rédaction est une illustration de ce qui est demandé en 1S lors d’un DS.

1. A partir de la relation définissant la vergence, calculons la distance focale de la lentille. 

On sait que 
[image: image1.wmf]   Donc    
[image: image2.wmf]   A.N : 
[image: image3.wmf]= 0,050 m soit f’ = 5,0 cm.
2. L’image est représentée par un segment fléché de 3,0 cm et les foyers sont représentés à 1,25 cm du centre optique O. Puisqu’elle se forme sur un écran, l’image est réelle ; elle est donc inversée par rapport à l’objet.

3. L’objet est trouvé en utilisant les rayons de référence : tous les rayons qui arrivent en B’ proviennent du même point objet B.

On constate que l’image est agrandie par rapport à l’objet : c’est bien le cas lorsque l’objet est proche du foyer objet, mais reste avant celui-ci par rapport au sens de propagation de la lumière.

Exprimons les valeurs algébriques qui résument la position, la taille et le sens de l’objet :

OA = 1,5 cm soit en réalité OA = 4x1,5 = 6,0 cm. Comme l’objet est (nécessairement) avant O , 
[image: image4.wmf]-6,0 cm

AB = 5 mm = 0,5 cm. Donc en réalité AB = 4x0,5 = 2 cm.  Comme l’objet est droit : 
[image: image5.wmf]cm.

4. Le grandissement vaut : 
[image: image6.wmf]   soit  
[image: image7.wmf].

Figure à l’échelle 1/4









Exercice 25

L’appareil photo est modélisé par une lentille convergente et un écran.

Figure 1 à l’échelle 1/2






On sait que l’extrémité de l’objet et de l’image se trouvent sur le rayon lumineux de référence passant par O.

Or, l’image est ici formée sur un écran : elle est donc réelle et de l’autre côté de la lentille par rapport à l’objet.

Par conséquent, d’après le schéma, l’objet et l’image sont nécessairement en sens inverse.

2.a. Lorsque l’objet est situé à l’infini, les rayons arrivent sur la lentille parallèles entrer eux. On obtient la figure 2.

Figure 2 à l’échelle 1/2








L’image se forme sur le plan focal image et A’ est confondu avec F’. La distance lentille-capteur est donc égale à la distance focale.

2.b. Lorsque l’objet est plus proche de l’objectif, on obtient la figure 3. 

Figure 3 à l’échelle 1/2









D’après le schéma, la distance lentille-capteur augmente donc lorsque l’objet se rapproche.

2.c. Lorsque l’objet est plus proche de l’objectif, on obtient la figure 4. 

Figure 4 à l’échelle 1/2









D’après le schéma, la hauteur de l’image augmente donc lorsque l’objet se rapproche.

3.a. La mise au point permet de déplacer le capteur afin qu’il soit à la position ou l’image se forme. L’image est ainsi nette.

3.b. Utilisons la relation de conjugaison. L’image, d’après l’énoncé, ne peut pas être plus éloigné de l’objectif que 55 mm si l’on veut que le capteur puisse se déplacer de façon à obtenir une image nette. 

On a donc : 
[image: image8.wmf]mm = 5,5.10-2 m.

De plus, on sait que 
[image: image9.wmf]mm = 5,0.10-2 m.

On cherche 
[image: image10.wmf] et on sait que : 
[image: image11.wmf] donc : 
[image: image12.wmf]soit 
[image: image13.wmf]
A.N : 
[image: image14.wmf]-0,55 m soit une distance minimale de 55 cm.

La macrophotographie n’est pas possible avec cet objectif.[image: image15.png]
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